习近平会见美国工商界和战略学术界代表

(上接第一版)习近平指出,我多次讲过,改革开放是 当代中国大踏步赶上时代的重要法宝。中国的改革 不会停顿,开放不会止步。我们正在谋划和实施一系 列全面深化改革重大举措,持续建设市场化、法治化、 国际化一流营商环境,为包括美国企业在内的各国企 业提供更广阔发展空间。面对中美经贸关系近年来 出现的新情况新变化,双方要坚持相互尊重、互惠互 利、平等协商,按经济规律和市场规则办事,扩大和深 化经贸互利合作,尊重彼此的发展权利,追求中美共 赢和世界共赢。欢迎美国企业更多参与共建"一带一 路",参加中国国际进口博览会等大型经贸活动,继续 投资中国、深耕中国、赢在中国。

习近平强调,这几年,中美关系经历了不少波 折,也遭遇过严峻挑战,其中的教训值得吸取。中美 关系回不到过去,但能够有一个更好的未来。去年我 同拜登总统在旧金山会晤,最大的共识就是中美关系 应该稳下来、好起来。过去几个月,双方团队围绕我

> 新华社太原3月27日电(记者王 飞航)记者从华北油田山西煤层气分

沁水煤层气田地处山西省东南

部,面积3000多平方公里,估算煤层 气资源量6000亿立方米。2006年,华 北油田取得山西沁水盆地煤层气矿

权,随后建成了国内首个年地面抽采

常规天然气资源。开发煤层气,对于

促进煤矿安全、扩大天然气供给、降低

负责人表示,近年来华北油田依托沁

水盆地丰富的煤层气资源,立足高水

平科技自立自强,连续进行技术创新

攻关,创建了高煤阶煤层气疏导开发

方式,使新建水平井单井日产量大幅

提高,高产井比例达到48%以上,产 能到位率达到95%以上,持续保持增

西沁水煤层气田至国家骨干管网的第

二条管线成功贯通,每年可增加15亿立

方米的管道外输能力,形成煤层气"双

通道"外输新格局。至此,华北油田山

西煤层气管道外输能力达到每年35亿

立方米,为京津冀以及河南、山东、江苏

等地区冬季保供增添了新保障。

据悉,2023年下半年,华北油田山

华北油田山西煤层气分公司相关

环境污染具有重要意义。

储上产势头。

能力超过20亿立方米的煤层气田。 煤层气又称煤矿瓦斯,是一种非

公司获悉,作为我国最大煤层气田 ——华北油田山西沁水煤层气田,26 日井口日产气量突破700万立方米,

创历史新高。

和拜登总统达成的共识,在政治外交、经贸财金、执法 禁毒、气候变化、人文交流等各领域保持沟通,取得了 进展。当前形势下,中美的共同利益不是减少了,而 是更多了。不管是经贸、农业等传统领域,还是气候 变化、人工智能等新兴领域,中美应该成为对方发展 的助力,而不应该成为阻力。推动世界经济复苏、解 决国际和地区热点问题,都需要中美协调合作,展现 大国胸怀,拿出大国担当。美方应同中方相向而行, 树立正确战略认知,妥善处理敏感问题,保持中美关 系止跌企稳的势头,积极探索正确相处之道,推动中 美关系持续稳定健康向前发展。

美中关系全国委员会董事会主席格林伯格、黑 石集团董事长兼首席执行官苏世民、高通公司总裁 兼首席执行官安蒙、哈佛大学肯尼迪政府学院创始 院长艾利森、美中贸易全国委员会会长艾伦等美方 代表在发言中感谢习近平主席拨冗会见。他们表 示,过去几十年来,中国实现了非凡经济增长和转

型,体现了强大韧性和活力。在习近平主席卓越领 导下,中国致力于发展新质生产力,实现更可持续的 高质量发展。中国人民的发展权利应该得到尊重。 相信中国将实现自身发展目标,促进世界经济发展 和融合。一个强大、繁荣的中国是世界的正能量。 美中经济关系紧密依存,两国唯有和平共处,才能实 现各自发展繁荣。"修昔底德陷阱"并非必然。美国 企业赞赏中方近期出台的一系列进一步改革开放的 重要举措,看好中国经济发展前景,将坚定不移继续 深耕中国,同中国发展长期紧密的合作关系。习近平 主席同拜登总统去年11月在旧金山成功会晤,提振 了美国各界和世界对美中关系未来的预期和信心。 美国工商界和战略学术界支持美中双方加强各层级 交往交流,增进相互理解、信任与合作,携手应对全 球性挑战,推动建立稳定、可持续、富有成效的美中 关系。

王毅参加会见。



我国棉花主产区春播大幕开启

在新疆阿克苏地区阿瓦提县高标准农田核心示范区,搭载导航自动驾驶系统的精量播种机在棉田春播 (3月27日摄, 无人机照片)。新疆是我国最大、世界重要的棉花产区。随着气温转暖回升, 新疆棉花春播自

近年来,新疆各级农业农村部门通过政策引导、项目推动、技术支持等措施,不断优化棉花生产布局,完 善基础设施建设,提高关键技术到位率,更深层次和更广范围提升棉花供给质量和效益,加快推进生产由追 求"量"向追求"质"转变。

今年前2个月全国规上工业企业 比 增 长 10.2%

新华社北京3月27日电(记者魏玉坤) 国家统计局27日发布的数据显示,今年前2 个月,全国规模以上工业企业利润同比增长 10.2%,利润由上年全年下降2.3%转为正增 长。分月看,规上工业企业当月利润自上年 8月份以来同比持续增长,今年1至2月份延 续恢复向好态势,工业企业效益起步平稳。

统计数据显示,工业企业营收明显改 善。1至2月份,规上工业企业营业收入同 比增长4.5%,高于上年全年营收增速3.4个 百分点,企业营收回升态势明显,为利润增 长创造有利条件。

超七成行业利润增长,制造业、电气水 业增长较快。前2个月,在41个工业大类行 业中,有29个行业利润同比增长,增长面为 70.7%,比上年全年扩大4.8个百分点。分 门类看,制造业、电力热力燃气及水生产和 供应业利润分别增长17.4%、63.1%,均实现 两位数增长;采矿业利润下降21.1%。

装备制造业、高技术制造业利润明显回 升。1至2月份,装备制造业利润同比增长 28.9%,增速比上年全年加快24.8个百分 点,拉动规上工业利润增长6.7个百分点,贡 献率达65.9%,是贡献最大的行业板块。高 技术制造业利润实现快速增长,1至2月份, 高技术制造业利润由上年全年下降8.3%转 为增长27.9%,增速高于规上工业平均水平

消费品制造业利润持续恢复,多数行业 利润实现增长。前2个月,消费品制造业利 润由上年全年下降1.1%转为同比增长 12.9%,在13个消费品制造大类行业中,有 11个行业利润增长。

国家统计局工业司统计师于卫宁表 示,总体看,1至2月份规上工业企业利润 较快增长,起步平稳。下阶段,要全面贯 彻落实中央经济工作会议和全国两会精 神,大力推进现代化产业体系建设,加快 发展新质生产力,着力扩大国内需求,激 发各类经营主体活力,不断增强回升向好 态势,努力推动经济实现质的有效提升和 量的合理增长。

财政部多举措强化预算约束

惯过紧日子

新华社北京3月27日电(记者申铖) 今年的政府工作报告提出,各级政府要习 惯过紧日子。记者27日获悉,财政部日前 印发通知,从强化预算约束角度,对中央 部门和地方财政落实党政机关习惯过紧 日子提出明确要求,督促各地区各部门坚 持过紧日子不放松。

党政机关少花一分钱,民生事业就可以 多安排一分钱。近年来,财政部门严格落实过 紧日子的要求。2023年,中央本级"三公"经费 支出预算,比疫情前的2019年下降了20%;各 级财政用于教育等重点民生领域的支出,比 2019年增长了25.5%。为落实好习惯过紧日 子的部署,财政部此次明确多项举措。

通知强调,严格加强"三公"经费管理。 对"三公"经费实施更加严格的限额管理。 行政和参公事业单位不得使用非财政拨款 安排因公出国(境)费;对公务用车严禁超标 准租赁高档豪华车辆,降低车辆运行维护费 用;公务接待中严禁以虚报人数、违规增加 陪同人数等方式多开支公务接待费。

严格控制一般性支出。强调中央部门 带头大幅压缩论坛、节庆、展会等活动。会 议、培训等公务活动要优先使用单位内部会 议室、礼堂等场所,鼓励采取视频、电话、网 络等线上方式开展公务活动。

通知明确,强化预算约束和执行监督。 进一步开展预算评审,遏制项目申报高估冒 算、掺杂无关内容等问题;对违规、异常列支 费用和突击花钱的行为加大线上监控的力 度,对发现的疑点进行日常核查;坚持常态 化开展财政资金清理。

此外,通知还要求严格支出管理,兜牢 "三保"底线,强调对基层"三保"健全分级 责任体系,要求各地坚持优先使用稳定财 力用于"三保"。强化预算绩效管理,强调 要对重大政策、项目继续开展事前评估,加 强绩效目标管理。严肃财经纪律,强调严 肃查处违反财经纪律的行为,持续保持财 会监督高压态势。

财政部有关负责人表示,下一步财政部 将坚决贯彻党政机关习惯过紧日子的要求, 中央财政带头压实责任,不断完善制度措 施,让过紧日子成为预算安排和预算执行自 觉遵循的原则,做到"大钱大方、小钱小气", 形成长期过紧日子的良好氛围。

有人问: 这个春天,最红火的地方在 哪里?

答曰:在甘肃,在天水。 一早,天水城区数家麻辣烫店还未开门,门口 早已排起长龙,三月早晨的些许春寒,难抵远道而来 的游客寻味一碗麻辣烫、寻访一座城的热情。近期,随 着"甘肃天水麻辣烫"登上各大网络平台热搜榜单,越来 越多的游客正在走进天水、走进甘肃,3月1日至22日,天 水市累计接待游客276万人次,实现旅游综合收入16亿

春日的天水,活力无限。有着"天河注水"传说 的陇右名城,用地道美食、秀丽风光、灿烂文化 和暖心服务,承载起了"火辣滚烫"的人气 流量,谱写了一曲以食兴旅、以食 兴城的水与火之歌。

新甘肃·甘肃日报记者 彭 雯 白永萍 苏家英

火辣滚烫 风从何处来

"真是太香了,闻着香味排队,我的饥饿指数 直线飙升。"游客刘晓笑从陕西来,她小心翼翼地 端着刚拌好的麻辣烫,穿过拥挤的人群找到座 位,与几个闺蜜一起迫不及待地品尝起来。

"我是从四川过来的,吃惯了四川麻辣烫, 也来尝尝甘肃麻辣烫!"四川游客吴嘉宇乘坐 高铁到达天水后,直奔城区四合院的麻辣烫 店,虽然需要排长队,但对美食的执着仍让他

近期,天水的麻辣烫店大多爆满。如果说起 初游客们的热情让本地人有些措手不及,但是很 快天水人就给予了全力以赴的回应。

位于天水市麦积区的一家经营了30年的串串 火锅、麻辣烫、手擀粉老店,游客排起长队,店内香 味扑鼻。"最近两周,来了许多来自全国各地的顾 客,数量比往常多了好几倍。"店长马玉林说,"我 们又补充了一些人手,确保每份麻辣烫用两三分 钟烫熟出锅、拌好料汁,让顾客少等、吃好。我们 还会给外地顾客赠送手擀粉、胡萝卜汁等。"

一碗麻辣烫,带火一座城,也带火了这碗麻

辣烫的"周边"

在天水市秦州区绿色市场的一家辣椒面生 产加工摊位前,人声鼎沸、顾客盈门。在走访中, 记者了解到,随着天水麻辣烫的火爆全网,麻辣 烫的原配料供给也持续"升温",销量暴涨,各经 销商增加员工、多方调运、加班加点,全力保障市 场供应。

"最近麻辣烫专用辣椒订单量激增,销量从之 前的每天100多斤增加到了600多斤,而且还在持 续增长。"在绿色市场经营辣椒店的 丁江芹告诉记者,"天水麻辣烫的火 爆, 既是和遇, 也是挑战, 我们坚决不 涨价、不掺假,一定保质保量供应。"

另一味灵魂佐料——花椒也备 受青睐。在秦州区绿色市场的一家 调味店内,有不少顾客前来询问花 椒的品种、价位,店主县志雄热情地 介绍。"最近花椒销售量特别好,比 平时多出10倍不止,每天都要加班 加点赶制。"县志雄说。

目前,经营天水市麻辣烫上下 游链条产品的超市、店铺等货足价 稳,呈现出加工销售两头旺的火爆 场景。

蜂拥而至的游客,日益高涨的话 题讨论度,烫不完的麻辣烫,买不完的农特产,看不 够的文旅演出……天水麻辣烫,火了!数据显示, 截至3月22日17时,全网涉及"甘肃天水麻辣烫"的 相关短视频和信息总点击播放量达101.3亿次,点 赞量达9.6亿次,互动评论量达到6.7亿次。

寻味天水麻辣烫,这风从哪里来?

对天水麻辣烫火爆出圈的记忆,要追溯至今 年2月13日,一位网名为"一杯梁白开"的女大学 生吃了"鲜香麻辣"的天水麻辣烫后,拍摄了"建 议全国普及甘肃麻辣烫"的短视频。自此,天水, 乃至整个甘肃一夜之间晋升"顶流"

火的第一时间,天水市各部门迅速行动,通 过举办天水麻辣烫"吃货节"和打造"麻辣烫一条 街"等举措,让麻辣烫的热度持续升温。

"在中国文化的深层结构中,食文化居于重 要位置,从'民以食为天'到'游以食为天',反映 了游客和市场对目的地效用和价值的需求逻辑, 天水顺应了这个逻辑。"西北师范大学二级教授 把多勋在《天水"出圈"的流量密码与发展策略》 一文中谈到。

食材地道 碗中有乾坤

一方水土,育一方物产,养一方人,一碗值得 千里奔赴的天水麻辣烫,正是这一方物产之精华 的浓缩。

麻而不涩、香而不辣,是前来打卡天水麻辣 烫的食客给出的最多评价,其独特的口感正是源 自天水的"双椒"——麦积花椒和甘谷辣椒。

天水市麦积区花椒栽植历史悠久,全区花椒主 要分布在元龙、五龙、三岔、琥珀等位于黄土高原沟 壑区和高山冷凉区的乡镇,栽植的品种主要有早熟

陇右名

-天水麻辣烫火爆出圈纪实

的大红袍、中晚熟的油椒以及少量晚熟的白椒。

走进麦积区元龙镇,随处可见生产和销售花 的企业、合作社,李念祖的天水梅花椒商贸有 限公司就是其中之一。这是当地一家集花椒和 农副产品收购、加工、销售为一体的综合性民营 龙头企业,其花椒品牌曾荣获第二十一届中国绿

记者见到李念祖时,他正在车间忙着准备一 批发往徐州的货,工人操控选刺机将花椒筛选干 净,他俯身捡起一粒花椒置入口中咂咂味道。"习 惯了,尝一尝才知道自己的花椒好不好。我们收 购的是花椒中的伏椒,也称大红袍,色红肉厚、麻 味香醇,没有苦味道,保味时间长。"李念祖告诉 记者。

谈及最近天水麻辣烫以及天水花椒等农特 产品的火爆,种植和收购了半辈子花椒的李念祖 表示:"肩上的担子更重了!游客喜欢我们的花 椒,我们更应该坚持保证花椒品质,不能坏了麦 积花椒这一金字招牌。"

位于元龙镇天水麦积花椒产业园的甘肃龙 椒食品集团有限公司是去年引进的花椒链主企 业。在天水麻辣烫火爆出圈后,该公司生产的花 椒等产品销售量显著增加。"我们目前24小时满 负荷生产,每天线上线下的订单量为2000件左 右。"生产经理曹春明介绍说。

龙椒公司生产的"龙椒"牌花椒有良好市场口 碑,长期供应绝味鸭脖、老干妈等国内食品行业知 名品牌,去年7月至9月花椒采摘季销售花椒850 吨左右,签订订单750吨,销售额达1.4亿元。

截至目前,麦积区花椒种植面积达12万亩, 产量0.8万吨,产值近6亿元。发展花椒企业、合 作社70家,其中,种植企业、合作社28家,营销企 业、合作社34家,花椒加工企业、合作社8家。全 区从事花椒生产种植的农户有3万户14万人,户 均年纯收入近2万元,花椒已经成为当地农民致 富增收的支柱产业。

与麦积花椒一样,早已名声在外的甘谷辣 椒,化身天水麻辣烫的"灵魂汁子"——油泼辣 子,再次名动四方。

甘谷县是国家级辣椒标准化示范县,素有 "全国辣椒之乡"的美誉,已有至少400多年的种 植历史。其地处亚热带向暖温带过渡的边缘带, 是典型的大陆性季风气候,光照充足,土壤肥沃, 温差较大,为辣椒种植提供了优越的生长条件。 这里出产的辣椒,色泽光亮、肉厚油多,角条细 长、辣味香浓。

近年来,甘谷县注重打造辣椒全产业链,推 动甘谷辣椒品质变口碑、口碑变品牌、品牌变效 台前令且轴椒种植面积达5.6万亩分布在14 个乡镇80余村,种植辣椒的农民专业合作社有22 家,有辣椒生产、加工、经营、销售的企业和专业 合作社50余家,引进先进生产加工设备7套,年 收购能力1.2万吨、烘干加工能力1.3万吨,总产 量13万余吨,总产值3.69亿元,开发了辣椒面、 丝、片、丁、油、酱以及油泼辣子等7大系列60多 个品种。

除此之外,在天水凭借一碗麻辣烫晋升现象 级"爆款"城市的背后,土豆、手擀粉、大樱桃、苹 果等丰饶的地道物产也功不可没,共同展现了一 幅乡村振兴的美丽新图景。

游客至上 古城绽芳华

良弓在手,贵在速发。依托这一碗低价、实 惠、味浓的麻辣烫,天水迅速深挖文旅资源并加 大优质供给,连点成线、连线成面,让游客在品尝 完美味之后,以新方式感受天水风格迥异的自然 环境和厚重悠久的人文内涵。

连日来,天水市各大景区景点旅游持续火 热。在麦积山景区,来自陕西的游客赵鑫欣正和 朋友们合影留念。他告诉记者,虽然是被麻辣烫 吸引过来的,但是打卡的第一站却是麦积山。

"我们一到天水,就遇上了麦积山景区的免费 专线,便直接过来了。"赵鑫欣开心地说,"天水人民 太热情了,景区服务也很赞,遇到问题,随时随地都 有民警、志愿者和景区工作人员为我们解决。"

"这是一次难得的机遇,我们要第一时间将 线上流量转化为线下'留量'"。天水市麦积山大 景区管委会副主任张辉说,景区不断加大宣传力 度,组织开展实景演出,在天水南站、西关古城等 地向外地游客赠送景区门票,还开通了天水南站 到景区的专线直达车,联动景区农家乐开展优惠 让利促消费。

与此同时,天水市秦州区南山景区服务中心 也倾力打造了"天水麻辣烫+"多元服务模式,保 安全、保畅通,优服务、强推介,不断创新工作形 式,持续提升游客的幸福感、满意度。南山景区 的核心景区南郭寺自3月17日起开始实行免门 票政策,景区周边的停车场也对外全部免费开 放。据统计,3月15日以来,南山景区每日接待人 数和往年同期相比上涨了近5倍。

为了让游客从到达天水的那一刻开始,就能 感受到这座城市的温度,感受到当地群众的热情 与友好,天水各单位部门纷纷组织招募志愿者开 展志愿服务活动,高校、商家、企业、民间组织和 个人也主动加入其中。

在麦积山石窟的凌空栈道上,游客们上上下 下、往来不停。"为了给游客提供良好的景区旅游 环境,我们开展了环境综合整治行动,加大日常 安全巡查力度,全面提升景区环境卫生、基础设 施和各类服务质量,让每一位宾客都乘兴而来、 满意而归。"天水市麦积山大景区管委会主任谢 晓睿介绍道。

据统计,3月1日至3月24日,麦积山大景区共接 待国内外游客12.95万人次,实现旅游收入837.38万 元,比去年同期分别增长174.32%和115.86%。

"景区怎样买票,有无优惠?""哪里可以品 尝到天水麻辣烫和其他特色小吃?"针对游客 们的一系列问题,头戴太阳帽、身穿红色马甲 的天水师范学院的学生志愿者们,分散在天水 城区的各个游客聚集地,耐心细致地为外地游 客答疑解惑。

"我们的学生利用课余时间积极参与志愿服 务活动,参与人数在300人左右,大家穿梭于城区 各个街巷,向游客提供道路指引、秩序维护、应急 帮助等服务。"天水师范学院校团委副书记周彤

游客至上,是天水端稳端好这碗麻辣烫的初 心与姿态

连夜刷墙、修路,巩固"硬件",加快建设夜 市;"量身定制"天水麻辣烫公交专线;各景区纷 纷推出联票优惠和免费接送服务……一切只为 将流量变"留量",让游客开心更安心。

来自陇南市文县铁楼乡的"池哥昼"表演团 队,在天水麻辣烫"吃货节"上载歌载舞,赢得游 客阵阵喝彩和掌声;一场甘南民族风文艺演出为 游客们带来了草原最美的歌声,让观众仿佛置身 九色甘南;定西宽粉、兰州高原夏菜、靖远羊羔肉 等"甘味"农产品纷纷"出战",让游客大饱眼福、 吃得"满福";全省A级旅游景区推出免门票或门 票半价等多种优惠措施。

"网友说,'淄淄'有味,'滨滨'有礼,'天天' 有心。这几座城市的相继走红,不仅仅是因为美 食,更与城市的整体形象密不可分。这趟旅行 中,我吃得好、逛得美,舒服到心坎里了!"来自山 东的游客杜祥评价道。

在这座千年古城里,热辣的美食诱惑还在持 续,热情的双向奔赴也在继续。让"大客流"享受 "优服务",让"小资源"释放"大效应",甘肃天水 在行动。 (原载3月28日《甘肃日报》)

编辑部:0937-6257667 新闻热线:0937-6323388 广告和征订:0937-6224603 6326111 嘉峪关新闻网:http://www.jygxw.com 新闻投稿邮箱:jygrbbjb@126.com 责编:李 霞 缑之琴